

включая и субвенцию, возрастут с 39,5 мил. в 1926-27 г. до 52,5 мил. руб. в 1930-31. Таким образом, местный бюджет имеет весьма незначительный рост, но он не имеет резких колебаний.

Я остановился более подробно на бюджетных доходах для того, чтобы сделать некоторые предпосылки для подхода к расходной части. Наростание доходов будет небольшим, и поэтому выполнение больших задач в деле промышленного строительства, жилстроительства, дорожного строительства, сельского хозяйства будет сопряжено с целым рядом трудностей.

Расходы по бюджетам весьма показательны. Расходная часть государственного и местного бюджета за 5 лет выражается в сумме 492,5 мил. руб. при доходах в 420 мил. р. Следовательно мы имеем дефицит в 72,5 мил. р. В доходной части мы еще имеем одну пока неопределенную величину — отчисления от гербового сбора. Мы приняли эти отчисления для следующих четырех лет в размере 6 проц. Дефицита в 1926-27 г. нет, но в будущие годы он будет, приблизительно в среднем в 18 мил. р. с колебанием по годам.

Куда направляются наши средства? Мы разбили все расходы на основные группы. Прежде всего о расходах на управленический аппарат, куда мы относим все наркоматы, окрисполкомы, райисполкомы, сельсоветы, регулирующий аппарат, отделы окрисполкомов, судебный и административный аппарат и т. п. Весь этот аппарат обходится в 1926-27 г. в 15^{1/2} мил. руб. и занимает 21 проц. в государственном и местном бюджетах вместе.

Имея перед собой такие задачи, о которых я в начале говорил, мы должны были подойти с особым вниманием и осторожностью к управленическому аппарату. Мы считаем, что ни в коем случае в ближайшее время дать рост расходов на аппарат не представляется возможным. Наоборот, по управленическому аппарату, как окружному, так и центральному мы проектируем в некоторых случаях снижение ассигнований.

Снижение это выражается, примерно в 15 проц. за пять лет. Мы считаем, что при таком снижении получится стабилизация расходов, потому что при взятом курсе на снижение индекса на 15—20 проц. эти расходы будут名义ально снижены, но экономически стабилизированы.

По некоторым частям управленического аппарата, как ВСНХ, намечается некоторое повышение, исходя из того, что он должен быть значительно усилен. Может быть, по аппарату ВСНХ мы дали весьма слабый темп роста. По милиции дали некоторый рост, судебный аппарат стабили-